



正式恢复外交关系 将互设大使馆



劳尔·卡斯特罗 (网络图片)



奥巴马 (网络图片)

□据 新华社华盛顿7月1日电

美国总统奥巴马1日在华盛顿宣布,美国已与古巴就恢复外交关系正式达成协议,两国将在7月20日互设大使馆。

奥巴马当天召开新闻发布会公布了这一消息。他说,美国与古巴恢复外交关系是“向前迈出了历史性的一步”。“我们没必要被过去所禁锢。”奥巴马说,“美国人和古巴人都做好了前行的准备。”奥巴马表示,美国国务卿克里将访问古巴,为美国驻古巴大使馆开馆升旗。奥巴马还敦促美国国会取消对古巴禁运。

另据古巴外交部消息,古巴外长布鲁诺·罗德里格斯和古巴各界代表将于20日出席在华盛

顿举行的古巴驻美国大使馆开馆仪式。

奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗在去年12月17日同时宣布启动两国关系正常化进程。美古两国自今年1月以来已就复交和重开大使馆事宜举行了4轮会谈。美国国务院5月底宣布将古巴从“支持恐怖主义国家”黑名单中去除。此举为美古两国恢复外交关系扫除了一个主要障碍。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视政策。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝了外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

相关链接

古美关系 前路迢迢

□据 新华社哈瓦那7月1日电(记者 王进业 刘彬)

古美双方几番较量下来,于7月1日正式宣布就恢复外交关系达成协议,但这只能说是两国关系正常化的初步成果。劳尔·卡斯特罗曾明确表示,要实现两国关系正常化,美国“必须取消对古巴的制裁,并把关塔那摩海军基地归还古巴”。

古巴政府在7月1日发表的声明中明确提出,古美恢复外交关系、重开使馆,是两国关系正常化的第一阶段。美国还必须解除对古巴的经济、贸易和金融制裁,归还非法占据的关塔那摩海军基地,停止反古广播及电视宣传,停止一切对古巴的颠覆行为,对古巴人民遭受的损失做出补偿。

对古巴提出的实现关系正常化的“硬条件”,美国不会轻易“接招”。奥巴马之所以调整对古政策,自有他的“小算盘”。奥巴马上台执政6年来政绩平平。他所在的民主党在2014年国会中期选举中失利,共和党在国会两院中占据优势。因此,他想利用外交权力,在恢复和改善与古巴关系方面取得突破,赢得国内

外好评,同时为民主党候选人2016年竞选总统争取选票。美国还有更深一层的图谋,即借改善关系在古巴实现所谓的“民主变革”。奥巴马在7月1日把话也挑明了:“古巴不可能一夜之间就发生改变,但是我相信,美国在古巴设立大使馆、与古巴进行经贸往来是维护美国利益并继续传播民主和推动人权改革的最佳方式。”

从古巴方面的表态可以看出,古巴对美国的“小九九”是心里有数的。古巴一直坚持按照自己的节奏来推进谈判和两国关系正常化进程。古巴政府在7月1日发表的声明中明确表示,两国关系正常化是一个长久、复杂的过程,主要障碍在美国。

另一方面,古巴通过缓和与美关系,正在国际上赢得更大的活动空间和回旋余地。今年一些国家和欧盟等领导人先后到访古巴。古美文化、体育、旅游等民间交流日趋活跃。这也从另一个角度说明,美国过去对古巴的封锁不得人心。

一山放过一山拦。古美宣布复交可以说两国关系实现了实质性突破,但要融化半个多世纪凝结成的坚冰,漫长而艰难。

320亿美元

沙特一王子捐出个人全部资产做慈善

□新华社特稿

沙特阿拉伯王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒7月1日宣布,将把个人全部资产320亿美元全部用于慈善事业。

阿勒瓦利德在沙特首都利雅得举行的记者会上说,这些钱将用于保护女性权利、传播文化、进行灾难救助等事业。

这些资产将由以阿勒瓦利德命名的基金会管理,在今后“多年”陆续用于慈善事业。阿勒瓦利德承诺,在他死后,他的资产仍将继续用于慈善事业。

阿勒瓦利德的两个儿子与他一起出席记者会。他称,儿子们支持他的决定。

阿勒瓦利德是沙特已

逝国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹的侄子,不过,他没有在沙特政府中担任职务,而是专注于商界。

他是王国控股公司的老板,在全球多家大公司持有股份,包括美国花旗银行、“脸谱”网站、迪士尼乐园、四季酒店等。

阿勒瓦利德还是在建的全球最高建筑“王国塔”的主要投资人。“王国塔”位于沙特吉达市,设计高度为1007米,比现阶段最高建筑、位于阿联酋迪拜的哈利法塔高近180米。

他还拥有世界上最大的私人专机,是空中客车A380客机面世后首名私人买家。在斥资3亿多美元买下客机后,他又花费亿美元进行内部装修。



沙特王子阿勒瓦利德 (网络图片)

4500万美元

希拉里“吸金”速度创纪录

□新华社特稿(记者 徐超)

美国前国务卿希拉里·克林顿的竞选团队1日公布,自4月正式宣布参加2016年总统选举以来,希拉里筹集到的政治捐款已经超过4500万美元。这一数字创下美国总统选战单季度“吸金”纪录。

希拉里的竞选团队没有公布有关筹款的确切数字,如捐款总人数、人均捐款额等,但证实大约91%的捐款额不高于100美元,称这归功于希拉里在本次竞选中采用的草根竞选策略。

先前,美国总统选战单季度最高筹款纪录由现任总统贝拉克·奥巴马创造。他在2011年宣布竞选连任后

的第一个季度筹得4190万美元。

尽管希拉里在此次竞选中刻意摆出低调亲民的姿态,但其政治筹款中的大额捐款也不容小觑。美联社调查发现,希拉里几周频繁出席各类由名流参加的小规模筹款活动。在这些活动中,支持者每人最多可以捐出2700美元。这些活动迄今共举办61场,保守估计可筹得1950万美元,占希拉里阵营所宣称4500万美元总额的至少43%。

美国联邦选举委员会规定,每名支持者在2016年总统选举的党内初选阶段可以为心仪候选人捐助的资金不能超过2700美元。